

服务就业三十载 深耕职教铸辉煌

——访聊城市人社局职业中等专业学校

实用至上>>

根据岗位选课程 根据学生选教法

现如今,在就业环境中,不断上演万人挤独木桥的无奈,但唯独拥有一技之长的技能人才受宠百倍。怎样让自己的学生脱颖而出迅速被社会认可,一出校门就能捧上铁饭碗。聊城市人社局职业中等专业学校在办学理念上,注重两个字:“实用”。校长刘洪政这样总结道:“我们是根据社会需求改专业,根据岗位选课程,根据学生选教法。”

正是基于这样的理念,注重学生的动手能力。聊城市人社局职业中等专业学校的就业率在95%以上,毕业生供不应求。烹饪、幼师、焊接等特色专业更是人才培养的摇篮,聊城当地很多老园长、名厨师都是从这里走出去的。

“焊接专业创造了许多辉煌,那时学生多得要借用其他单位房子用。现在的幼师毕业生更是非常受社会欢迎,很多人还通过了事业编考试,成为了公立幼儿园在编教师。”副校长孙华明说。

刘洪政介绍,学校是市人力资源和社会保障局直属单位,在就业安置方面具有明显优势。局属人才市场和人力资源市场作为就业信息储备,能随时了解用工信息;常年与市内外大型企业有良好的互动交流,学生的就业渠道更为广泛。

本报记者 刘云菲

坐落在聊城东昌府区花园北路的聊城市人社局职业中等专业学校,建校于上世纪八十年代。在这三十多年的不断深耕中,这所老牌职校为社会源源不断地输送着技能人才。学校始终秉承社会责任,服务就业,每年就业率达到95%以上。数以万计的毕业生从这里走出来,开始人生的起点。

身边榜样>> 从车间工人成为千万富翁

提起学校的毕业生,老师们津津乐道,倍感自豪。经过三十多年的发展,聊城市人社局职业中等专业学校的毕业生遍布大江南北。许多人从一线技术工人,跃身成为了管理人员,甚至是知名企业的当家人,为社会和国家创造了巨大财富和价值。

李付民毕业于2001年。他当时是学校计算机专业的一名学生,毕业后南下闯深圳。起初是一家工厂的普通

车间工人,后来在电子芯片进口贸易领域发现商机,奋斗成为一名企业家,跻身中国500强知名民企行列中。

刘洪政说,学生进入职校学习,首先要树立自信,撇掉世俗观念,工作不分高低贵贱之分,但凡成功的人都是从基层做起,加之后天努力。“学校的学生们大多是初中毕业,人生观、世界观还不太成熟。进入职教,除了专业的技能教育外,学校还非常

重视塑造学生的人格,让学生拥有一颗感恩的心,拥有自信心。”

“假期,给学生留作业,让学习烹饪的学生回家给父母做年夜饭,开学后班主任会开班会,大家在一起讨论。每年的五月,还会进行校内的技能比赛。通过这些活动,不仅提高了学生的技能,还健全了学生们的人格,让学生走入社会就能顶起身上的担子。”



菜品实习。



理想信念教育。



数控加工。



形体训练。

终身受教>> 探索建立云平台教学体系

目前,学校拥有在校生近千人。在日常管理中,学校实行24小时管理体制,学生每天只有五十分钟外出时间,其余都在校园内活动。男女生宿舍楼有老师值班,老师与学生同在一个楼层。

正是由于几代人的深耕突破,三十多年后,学校的发展依然保持活力,拥有特色。校园规模虽小,但短小精悍,

宽带联网微机室、普通车床、数控车床、氩弧焊机、二氧化碳气体保护焊机、电钢琴、形体训练室等先进教学设备和场所一应俱全。

“跟大规模的职校相比,我们就好比小班制。虽然学生少,但是从教学到设施的利用效率来说,都非常高。老师能手把手教课,每个学生都能有足够的发挥空间。”孙

华明说。

未来,刘洪政说,学校将逐步完善校企合作模式,专业设置将进一步优化。同时将探索建立云平台教学体系。建立云终端,打造云课堂。凡是学校毕业生只要拥有账号和密码,都可以享用云系统内的教学资源。“我们的目的是达到,一次进校园,终身服务,让学生一生受用。”

聊城市医药技工学校以特色专业谋求发展

让学生免费学技术还有好工作

本报记者 张跃峰 通讯员 田司同

医药健康产业近年来迅猛发展,让位于聊城经济技术开发区的全市唯一一所医药中等专业学校——聊城市医药技工学校抓住了新一轮的发展机遇,按照面向市场、面向企业的办学方向,为学生提供优质专业培训,毕业生全部进入了当前最具经济发展前景的医药领域创业发展。



校企签约仪式。



操场上的学生们。

药学特色专业 撑起一所名校

在聊城市医药技工学校最近发布的招生简章中,最吸引大家关注的是药学专业,这个专业无论是中技还是中专方向不仅全部免收学费,而且还全部确定了毕业去向,由学校负责对口安置后就能有一个体面的工作。

聊城市医药技工学校相关负责人介绍,药学也是学校的特色专业,随着当前医药健康产业的迅猛发展,社会对药学专业的毕业生需求量越来越大。与此同时,因为药学专业毕业生就业后,不仅待遇好而且劳动强度小,相对来说比较体面,后期发展前景和空间还很大,所以也受当前很多初高中毕业生欢迎。

隶属于国家级聊城经济技术开发区的聊城市医药技工学校,是全市唯一一所为医药行业培养专业人才的公办学校,也是经济技术开发区唯一企业用工的岗前培训基地和失地农民职业技能培训基地。学校始建于1988年,前身为聊城市医药职业中等专业学校,建校以来多次被上级主管部门授予“全市医药行业先进单位”、“劳动和社会保障先进基地”和“教学管理质量先进单位”等荣誉称号。

根据市场需求,不断调整优化专业设置,走出了一条特色鲜明的办学之路。

药企近半员工 是学校毕业生

“我们的毕业生可以说遍及聊城各大药店、医药企业,有的医药企业不仅普通员工有近半出自我们学校。”聊城市医药技工学校相关负责人介绍,学校成立20多年来已累计为聊城市培训医药从业人员10000余人,特别是从2010年以来,学校毕业生的就业率持续保持在100%。

为了让毕业生就业后有好的发展,聊城市医药技工学校非常重视教学质量,形成“以生为本”的高效课堂,培养学生获取知识的基本能力,引导学生主动参与学习,面向全体学生因材施教,从课堂提问、作业完成、实践活动等方面进行评价。

围绕日常教学强化教师队伍建设,一方面充分发掘学校内部的人才潜力,不断组织优秀教师参加国家级、省级骨干教师培训,并要求教师利用暑假、寒暑假时间到大型医药企业进行专业实践锻炼、顶岗实习,提高教师专业技术素质,另一方面充分利用社会的人才资源,把聘请来自医药公司、企业的兼职教师作为发展中职业教育的一项战略来抓。兼职教师有丰富的实践经验和操作技能,可以给学校带来生产、科研第一线的新技术、新工艺及社会对从业人员素质的新要求,使教学工作能够紧跟时代发展的步伐。

毕业生太抢手 学校来把关

在医药健康行业大发展的同时,有关企业也如雨后春笋般出现,对医药方面的专业人员需求量越来越大。而聊城市医药技工学校作为全市唯一一所为医药行业培养专业人才的公办学校,其培养的毕业生也越来越抢手。

面对着这种情况,聊城市医药技工学校更加注重毕业生未来发展方向,除了选择自主创业开办药店、从事药品营销等情况外,对口安置时不是随便找家企业让学生有个工作,凑数确保毕业生就业率就可以了,而是事先对企业实力、发展潜力、招工需求等多方面进行考察。

据聊城医药技工学校相关负责人介绍,为了保障毕业生的就业质量,学校最近这几年没少下功夫,目前已经形成了“两大药企两大药店”为核心的高质量就业安置格局。其中,两大药企是指位于在平的山东华鲁制药有限公司和青岛华仁药业股份有限公司。

两大药店则是指山东聊城利民药业有限公司,济南漱玉平民大药房有限公司,这两家大型连锁药店在聊城随处可见。鉴于聊城医药技工学校的毕业生抢手,漱玉平民大药房去年还专门与其合作,联合招生组建了“订单式”培养的“漱玉平民”班。